



《今日头条》号

社长: 孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735



抓好"三农"领域重点工作

确保如期实现全面小康

农村版



抖音号ilncb1955

2020年8月14日星期五 要闻链接 16

文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕 产业振兴 人才振兴

巴音朝鲁在全省实施乡村振兴战略现场推进会议上强调

牢记习近平总书记对"三农"工作殷切嘱托 奋力谱写新时代乡村振兴的吉林篇

本报讯 缪友银 黄鹭 报道 8月 12日至13日,省委、省政府在长春 召开全省实施乡村振兴战略现场推 进会议,深入学习贯彻习近平总书 记视察吉林重要讲话重要指示和 关于"三农"工作重要批示精神, 落实省委十一届七次全会部署, 总结推进乡村振兴工作经验做 法,安排部署全省乡村振兴重点任务。省委书记巴音朝鲁出席 会议并讲话。他强调,要始终牢 记习近平总书记对吉林"三农" 工作的殷切嘱托,切实增强推进 乡村振兴的政治责任感、历史使命 感和工作紧迫感,坚持农业农村优 先发展,全面夯实农业基础地位,奋 力谱写新时代乡村振兴的吉林篇 章。省委副书记、省长景俊海主持

会议期间,与会人员首先来到 长春市双阳区博文鹿业、鹿乡特色 小镇,净月区慢山里研学基地、友好 村北沟文化旅游综合体,莲花山生 态旅游花海大道、天定山旅游度假 小镇,九台区清水村东北亚苗博园 和德治样板村、马鞍山田园综合体、 红光村现代农业示范基地、雍达食品,现场观摩了现代农业、特色产 业、乡村旅游发展和农村土地制度 改革、农村环境整治、农村社会治理 等工作情况,并集中观看了长春、东 辽、抚松、镇赉、前郭、伊通、永吉等 市县的经验交流专题片。

巴音朝鲁指出,习近平总书记 视察吉林重要讲话重要指示和关于 '三农"工作重要批示精神,为我们

推进乡村振兴指明了前进方向、提 供了根本遵循。近年来,全省上下 坚持把乡村振兴战略作为新时代 三农"工作总抓手,紧扣"产业兴 旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、 生活富裕"总要求,大力推进现代 农业"三大体系"建设,农业产业发 展迈上新台阶,农村人居环境发生 新变化,农村综合改革取得新突破,农村基层党的建设和社会治理 呈现新气象,乡村振兴各项工作迈 出坚实步伐。今年是特殊之年,我 们既要努力克服疫情影响,夺取决 战脱贫攻坚、决胜全面小康的最终 胜利,又要承上启下开启全面建设 现代化新征程。越是形势复杂,越 不能放松农业,越要稳住农业农村 这个"基本盘"。全省各地各部门 要深入学习贯彻习近平总书记视 察吉林重要讲话重要指示精神,按 照省委全会部署,坚持把实施乡村 振兴战略摆上重中之重的战略位 置,抢抓机遇、攻坚克难、扬长补 短,大力推动乡村产业振兴、人才 振兴、文化振兴、生态振兴、组织振 兴,为全面建成小康社会增添成 色,奋力开创新时代吉林乡村振兴 新局面。

巴音朝鲁强调,要高质量实施 村振兴战略,凝心聚力抓好重点 要如期完成脱贫攻坚目 任务落实。 标任务,认真落实"四不摘"要求,聚 焦"两不愁三保障"核心指标,突出 "三个一万人"重点群体,加强对返 贫致贫风险因素的动态监测、实时 预警和提前干预,把巩固脱贫成果

和解决相对贫困问题纳入"十四五" 规划和乡村振兴第二个五年规划, 搞好政策、机制、要素、力量等统筹 衔接,切实做到查缺补漏到位、巩固 成果到位、超前谋划到位,坚决打好 打赢脱贫攻坚战。要稳定提升粮食 综合生产能力,密切关注旱情变化, 做好作物田间管理,加强草地贪夜 蛾、玉米螟等重大病虫害防控,全力 夺取今年粮食大丰收;总结推广"梨 树模式",抓好四平黑土地保护综合 开发示范区及公主岭、农安、榆树9 个县市试点工作,把黑土地保护好、 利用好;进一步加大高标准农田建 设力度,加强现代农业技术投入和 应用,提高农业机械化信息化水 平,坚决扛稳保障国家粮食安全重 (下转02版)

农副产品

绿色有机大米也是榆树人引以为 规格的大米,成为展场的一大亮点

在榆树展区里,参观者还可以品 尝到地道的农家美食,正宗的榆树干 豆腐搭配农家酱,别有一番风味,让 人胃口大开。

借助农博会的平台,榆树市不仅 提高了优质农产品的知名度和市场 竞争力,也让参展商开阔了眼界。榆 树市春生家庭农场负责人许春生已 经多次参加农博会了,正是在农博会 上.他接受到资源综合利用的理念,

如今,许春生利用林地养猪,在猪场间隙养鸡,树上养蜂,让林地上下充分发挥了作用。"要不是参加农 博会,让我拓宽了眼界,我也发展不了这么好。"许春 生拿起鸡蛋告诉记者:"这个鸡蛋是溜达鸡蛋,在山 上吃虫吃草散养,没有激素没有饲料,这种鸡蛋和普 通蛋区别很大,营养价值也不一样。

本届农博会上,榆树市参展企业25家,主要展 示优质大米、白酒、豆制品、草艺编织、农家特色干菜 等近百种农副产品。

本报讯 记者郭小宇 侯春强 报 道8月14日,第十九届长春农博会 大幕拉开,农博园1号馆是省市品牌 农业展厅,共设有近300个国际标准 展位,被誉为"天下第一粮仓"的榆树 市在此集中展示名优特及绿色有机

走近榆树展区,醇厚的酒香阵阵 扑鼻,地处松江平原的榆树市有着丰 富的粮食资源,为发展白酒产业提供 了有力保障。近年来,榆树市全力建 设中国北方酒业基地,本届农博会多 种品牌白酒成为大力推介的产品。 古林省富甲八方酒业有限公司已经 是农博会的常客了,几年来,借助农博会这个平台,产品已经远销到全国 各地。富甲八方酒业有限公司负责 人刘放告诉记者:"我们的酒属于酱 香型,人口是五粮液的浓香,回味是 茅台的酱香。"除了传统白酒,榆树市 的酒类企业还展示了女士低度酒、中 草药酒等多种富有创意的产品,得到 参观者的交口称赞

豪的农产品。目前,"榆树大米"已经 通过国家绿色食品认证和国家地城 标志认证,成为人民大会堂的指定用 农博会上,榆树市稻米加工 企业组团展开推介,不同品牌、不同 榆树市坤泰农产品有限公司经理宋 曙光介绍说:"我们的大米是神农杯

本报讯 记者 郭小宇 报道 优质农产品,深受消费者的喜爱。 8月14日,第十九届中国长春国 际农业,食品博览(交易)会在 长春农业博览园隆重开幕,会 期10天

> 本届农博会以"发展智慧 农业、引领产业发展、增强交易 功能、助力乡村振兴"为主题, 共设计"品牌展销与设施装备、 产业示范与科普教育、经贸论 坛与赛事活动"三大版块38项 展示与活动内容,力求通过"智 慧展览、宣传展示、示范引领、交易服务、经贸交流、科普教 育、文化惠民、观光休闲" 容的配置组合,最大限度地发 挥展会在宣扬时代精神、促进 三农"工作、增进农产品交易 丰富市民文化生活等方面的积

极作用,更好地服务经济社会

"品牌展销与设施装备"版 -进一步提升品牌农产品 展销水平,提高智慧办展功能, 创建线上交易平台,注重专业 观众和采购商邀请。设计举办 吉林省品牌农业展、农业产业 化龙头企业展、长春市精品农 业展、智慧农业高新技术展、长 春市精准扶贫暨第一书记代言 产品展、国际农业精品展、供销特色农产品展等展销活动。举 办高新智能机械装备展示、农 村新型能源设备展示、设施园 艺展示和农村人居环境建设展 览等内容,积极促进展会展示、 交易功能不断增强。

"产业示范与科普教育"版 进一步突出农博园现代 农业科技示范、高新设施农业

农业新品种推广和新技术成果 转化落地。设置高新设施农业 展、休闲观光农业展、精品畜牧 展、菌菜产业展、君子兰花卉 展、家庭花卉等内容,集中展示 现代农业发展成果和新技术、 新模式,重点突出标准化生产 绿色防控等先进技术,推动农 业高质量发展,确保粮食安全 生产。创新设计了"决胜小康" 和"风采吉林"主题展厅。同 时,将充分利用农耕民俗文化 展厅、渔业展馆、农业智能监控 中心、农业科普大集等场馆,开 展科普宣传教育活动,有效推动 农业产业发展和农民脱贫致富

经贸论坛与赛事活动"版 -举办"吉供吉品"系列品 牌线上直播带货活动、特色金

牌农产品产销对接会、扶贫产 品集中签购(云签购)活动、吉林省优质特色农产品(长春)云 端推介活动、第七届中国·公主 岭玉米产业博览会暨首届公主 岭鲜食玉米节等经贸交流活 动。举办2020第四届中国北方 国际精准农业航空论坛、黑土 地-大湾区数字智慧农业论坛 等会议活动。

展会期间,还将举办第四 届农民趣味运动会、农民网红带货大赛、"吉林巧姐"手工艺展演、非遗文化展演等文化赛 事活动,提高展会的参与性和 趣味性。同时,展会在农安、白 山等多地设立分会场,届时将 与主会场直播连线,互联互动, 进一步诠释农博会"商家市场" "专家讲坛""农民节日"的内涵。





